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Gemeinderat Sommerdorf      Sommersdorf, den 15. November 2018 

-Kultur- und Sozialausschuss-      

 

 

 

 

Niederschrift 
der Sitzung des Kultur- und Sozialausschuss vom 05.11.2018 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:   19:55 Uhr 

Ort:   Sitzungsraum der Gemeinde in Marienborn 

Anwesende:  lt. Anwesenheitsliste 

Entschuldigt:  Hr. Büttner, Fr. Schröder 

Gäste:   - 

Verwaltung: Fr. Chramm - Protokoll 

 

Tagungsverlauf 

 

Öffentlicher Teil 

 

1) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

 

Der Ausschussvorsitzende Herr Dr. Beichler eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und be-

grüßt die stellvertretende Bürgermeisterin, die anwesenden Ausschussmitglieder, die sach-

kundigen Einwohner und die Mitglieder der AGTouR. Die ordnungsgemäße Ladung und 

die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig angenom-

men. 

 

2) Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift vom 03.09.2018 

 

Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 03.09.2018 wird beschlossen und genehmigt. 

 

3) Bericht des Ausschussvorsitzenden und Hinweise auf Ortsveranstaltungen 

 

Der Ausschussvorsitzende Herr Dr. Beichler gibt einen aktuellen Stand über die Kulturar-

beit der Gemeinde. Die Orte befinden sich mitten in den Herbstprogrammen und es rücken 

die Advents- und Weihnachtsveranstaltungen näher. 

Nun erfolgt die Rückschau und Vorschau auf die Einzelveranstaltungen in den Orten: 

 

Hier einige Veranstaltungen im Rückblick seit der letzten Sitzung: 

 

 Eröffnung der Freizeitkunst- und Handarbeitenausstellung 

 Flohmarkt des Fördervereins der FFw Sommersdorf 

 Sternwanderung nach Hartmannshausen 

 5. Konsumgespräch „Örtliche Sozialdemokratie vor 100 Jahren“ 

 Tag der offenen Tür im Waldkindergarten Marienborn 

 Orgeleinweihung in der Sommersdorfer Kirche zum Erntedankfest 

 Herbstfeste der Volkssolidaritäten 

 Oktoberfeuer der Schützengesellschaft Marienborn 
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 Herbstfest des Fördervereins der FFw Sommersdorf mit Übergabe der neuen Feu-

erschalen 

 

Nun die Vorschau auf einige Veranstaltungen: 

 

 Besprechung der Vereine in Marienborn über das Programm 2019 

 Martinsfeuer Sommerschenburg  

 Päckchen für Rumänien, Kita Regenbogen Sommersdorf 

 Volkstrauertag 

 20.11.2018, um 09.00 Uhr; Straßeneröffnung zwischen Sommerschenburg und 

Sommersdorf 

 6. Konsumgespräch zum Thema der örtlichen Sprachforschung 

 Adventsfeiern und –märkte 

 Adventskonzert 

 Nikolausfeier Waldkindergarten Marienborn 

 Rentnergeburtstag Marienborn 

 Weihnachtsfeiern, Weihnachtsgottesdienste 

 Drei-Königsskat 

 Jahreshauptversammlungen 

 Braunkohlwanderung der FFw Sommersdorf am 26.01.2019 

 

Der Termin für die nächste Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses wird für Montag, 

den 28.01.2019 im Dorfgemeinschaftshaus Sommerschenburg um 19.00 Uhr vereinbart. 

 

4) Einwohnerfragestunde 

 

Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 

 

5) Bericht aus der "AG TouR" 

 

Herr Duckstein gibt einen Jahresrückblick 2018 über die geleisteten Maßnahmen und 

durchgeführten Veranstaltungen der AG TouR. Unter anderem wird über das Aufstellen 

von Infotafeln, Beschilderung des Räuber-Hauptmann-Roseweges und das Aufstellen und 

Reparieren von Schutzhütten berichtet. 

Ein Highlight 2018 war wieder die gelungene Durchführung der Sternwanderung. 

Im Moment laufen die Vorbereitungen des Wandertages 2019. Der Wandertag soll am 

05.05.2019 stattfinden. Der Ausweichtermin wäre der 12.05.2019. Zum Wandertag soll 

das Sommersdorfer Sühnekreuz eingeweiht werden. 

Zum Wandertag bot die FFw Sommersdorf ihre Hilfe an. 

 

6) Vorläufiger Jahresrückblick 2018 zur Aktion Neubürger bzw. Geburten 

 

Herr Dr. Beichler teilt mit heutigem Stand mit, dass in diesem Jahr 5 Geburten und 28 

Neubürger begrüßt wurden. 

Er bedankt sich bei den mitwirkenden Ausschussmitgliedern. 

 

7) "Rund um Dorn und Born", Sachstand bei Erscheinen von Heft 43 

 

Das Heft 43 steht kurz vor der Drucklegung. Beim Heft 43 handelt es sich um die Weih-

nachtsausgabe. In der Woche vor dem 1. Advent soll das Heft ausgetragen werden. 
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Schwerpunkte in der Ausgabe sind das aktuelle Ortsleben und die Ortsgeschichte. 

 

Es wurde nochmals die Diskussion geführt, ob die Hefte „Rund um Dorn und Born“ kom-

plett in Farbe gedruckt werden sollten. Nachteil wären die vielfach höheren Druckkosten. 

Die Redaktion sprach sich dafür aus, dass der Druck so bleibt wie bisher. Die Mehrkosten 

könnten nicht getragen werden. 

 

8) Erste Überlegungen zum Haushalt 2019 

 

Für folgende Projekte sollten Haushaltsmittel eingestellt werden: 

 

 3 Ausgaben für „Rund um Dorn und Born“ 

 Zusätzlich Kultur- und Sozialfonds: Blumensamentütchen 

            Auffrischen der Schrift der Ortsschilder 

 Mittel für die AG TouR 

 2019 Pott-Rock 

 

Detailliertere Ausführungen werden in der nächsten Ausschusssitzung dargelegt und dem 

Gemeinderat empfohlen. 

 

9) Hinweise des Bürgermeisters 

 

Frau Riechers-Knape teilt den Mitgliedern mit, dass die Verleihung des Dorfverschöne-

rungspreises auf die Ratssitzung im Dezember verschoben werden muss. 

 

Die Straßeneröffnung zwischen Sommerschenburg und Sommersdorf findet am 

20.11.2018 um 09.00 Uhr statt. 

 

10) Anfragen und Anregungen der Ausschussmitglieder 

 

Es gibt keine Anfragen und Anregungen der Ausschussmitglieder. 

 

Ende des öffentlichen Teils der Sitzung um 19.50 Uhr. Herr Duckstein verlässt die Sit-

zung. 

 


